

用卡上的姓名、卡號以及有效日期等重要資料。金管局早前 公佈,全港多達逾百萬張有問題信用卡,相關銀行換卡需時。 加上信用卡是港人生活中不可缺少的支付工具,在這危機四伏的 環境之中,我們應該如何自保呢?今個星期本欄就綜合了數個坊間 流傳的自保方法,讓大家嘗試,避免信用卡資料輕易外洩。

🔼 管局表示,有問題的 **立**信用卡發卡銀行包括 中銀香港、交通銀行香港分 行、信銀國際、星展銀行、 工銀亞洲、大新銀行及華僑 永亨銀行,估計涉及約125 萬張信用卡。雖然當局已經 聯絡有關銀行,要求作出妥 善的换卡安排,不過估計換 卡過程需時數個月。一旦不 法之徒獲得信用卡的個人資 料,就有機會造成重大損 失,身為卡主當然要防患於

錫紙包裹 購買方便

有專家建議市民利用錫紙 或鋁紙等可以阻礙無線電波 的材質緊密包裹信用卡,盡 量減少非接觸式信用卡與外 界的接觸。錫紙可以在超級 市場或烘焙屋買到,十分方 便,加上價格便宜,不妨一試

淘寶卡套 價廉物美

元人民幣。其中生產保護套的瑞星於官網指:「它就好像一個『絕緣

裝置』,只要卡片在卡套內,任何NFC設備都無法讀取到卡片的資

智能錢包 匠心獨運

另外,市面上早已推出可針對非接觸式信用卡漏洞的智能錢包,能

夠隔絕外界對錢包內智能卡的掃描。由荷蘭設計師設計的SECRID錢

包就是其中一款,其核心採用鋁合金整體無縫設計,不過售價就較錫

紙和淘寶買得到的卡套貴得多,可同時容納4張至6張智能卡的

CARDPROTECTOR售298元;最貴的TWINWALLET售998元,可

留意交易 避免損失

以通過掃描得到卡主姓名、卡號和有效日期等資料,如果用在部分毋

如果不幸被不法之徒盜取資料,應該立即通知信用卡公司,並且提

金管局稱自2012年來,只收到一宗關於非接觸式信用卡未授權交易

的投訴。方保僑表示,可能有市民被人盜取資料,但不知道盜取途徑

與非接觸式信用卡相關,所以3年來實際上是否只得一宗,值得商權。

供多項資料舉證,嘗試解釋,例如給予不在港證明,希望銀行可以作

卡主除了使用以上方法外,亦要記得放好信用卡,盡量用其他物件 遮掩,將晶片放在銀包較內部的位置。香港資訊科技商會榮譽會長方 保僑建議,市民若有懷疑,應該盡快致電所屬信用卡公司,查詢持有 的信用卡是否有問題,特別是金管局披露的7間銀行。現時不法之徒可

訊,更無法進行充值、轉賬、支付等操作。」

同時容納12張至16張智能卡、紙幣及名片等。

須保安編碼的網站上購物,可能會令卡主蒙受損失。

他希望金管局可加強監管,銀行盡快為客戶換卡。

如果你覺得只用錫紙包一包,未免太兒戲的話,有一款產品或許能 令你更為安心,說的就是專家建議購買的保護卡套。在淘寶搜尋 「NFC安全卡套」,雖然數量不多,但價格相當便宜,最貴不超過35



■淘寶賣的卡套聲稱可以隔絕NFC設備的讀取功能



■智能錢包據稱能夠隔絕外界對錢包內智能卡的掃描

指版,由此语来Waiter(Cashier体框像。 MARTHER APPLIES APPLIES APPLIES ASSOCIATION AND ASSOCIATION AS my人歌『哪中日,此地对不包中门下。 關係传機,但就應是相關特。 一定要做好信用 卡的保安工作。

香港文匯報訊(記者 黃萃華)金管局雖曾表 示單憑手機App讀到的信用卡資料,未足以在 網上購物,但是次卻引起了社會對使用信用卡 網上購物保安問題的關注。網上消費雖然方 便,按幾下按鍵就可完成交易,但方便之餘 往往潛在各式各樣的危機,要避免墮入圈套

不妨參考以下幾個網上購物小貼士 一、避免使用公用網絡

網絡黑客無處不在,因為公用網絡的保安 設定通常較低,一些不法之徒輕易就可以通 此優惠等。

過公用網絡查閱你的信用卡資料,甚至能騎 劫戶口。因此每當進行網上購物,應確保所 用的網絡屬於私人網絡,以保障資料不會外

二、小心 QR Code 陷阱

市面上有不少商家會用 QR Code 作優惠推 廣,但同時黑客亦可製造 QR Code,並利用一 些軟件套取資料。因此在掃描 QR Code 時,須 檢查其是否安全,例如到官方網頁了解是否有 到惡意網站。為確保安全,建議在官方網站下

三、常用網站加入書籤

詐騙網站模仿真網站的能力愈來愈高,市民 很容易一不小心就進入了惡意網站,建議常用 的購物網站就要建立網站書籤

四、下載官方應用程式

網上有形形色色的購物應用程式,買家要謹 記小心下載,因為一些虛假的應用程式會連結 載應用程式。

港人對電子支付最無信心

香港文匯報訊(記者 黃萃華)信用卡保安危機令人 關注,早前 Master Card 就信用卡網上支付的保安問 題,訪問了東南亞區及大中華區一共9個市場的消費 者及商戶,發現有29%本地消費者最擔憂網上個人資 料被盜竊,同時亦有29%表示關注提款機詐騙如提款 卡被竊、卡資料被複製或讀取等風險。另外,香港消 費者對電子支付的安全程度最缺乏信心,一般認為店 內付款較為安全,相反內地的消費者則認為網上電子 支付較店內付款可靠。相信與電子錢包在內地廣泛使 用有關,電子錢包在內地的使用率為62%,香港及台 灣則分別只有14%及29%。



■在掃描 QR Code 前應要 了解其安全程 度。 資料圖片

美聯觀點

出適當處理。

實體復甦慢 政策力度增



MIDLAND 甦,不過復甦的步伐比以 險,尤其是期貨商品價格

偏低。這標誌着現階段的經濟水平,引發這因素的來源 就是中國經濟增長的放緩,當然,中國經濟增長放緩是 可以預期到的,但這樣造成了一些後果,也可能產生比 預期更多的負面狀況。美國方面亦意識到若然在這期間 加息,會為市場帶來不可預計的風險。另一方面需要關 注的,就是貨幣政策調整可能會帶來的金融市場動盪, 加息會造成資本移動,繼而引起貨幣價格的波動。

生產力不足 失業人數升

世界貨幣基金組織曾經建議美聯儲局將加息時間推 遲到2016年,然而聯儲局決定暫時按兵不動,表面的 原因是美國通脹水平仍不夠高,以及中國和其他新興 經濟體近期出現的金融市場波動,估計今年內加息的 機會亦跌至個位數的百分比。現時全球經濟增長的速 度和剛剛踏入21世紀時已經不可同日而語,全球貿易 增長曾經出現兩位數,現在增長速度卻大大降低了。

歐美各國經濟正在復 另外現時全球有超過200萬人正在尋找工作,比金融 危機前多了大約30萬人,從失業率數字也能看出經濟 增長在放緩,幾乎所有的經濟體,無論是發達國家還 是發展中國家,生產力均出現不足。

添基建投資 穩經濟增速

中國方面,監管部門今年頭3季批准了218個固定資 產投資項目,總金額1.81萬億元人民幣。市場認為北 京希望通過基礎設施投資為增速減緩的經濟提供支 撐,上馬最多的是交通和基礎設施項目,共84個項 目,涉及金額共9,906億元人民幣。另外還有約4,000 億元的水利灌溉項目和2,366億元的能源項目。中國政 府近幾個月加大了刺激經濟的力度,形式各異,包括 設基建投資項目審批快速通道,降低部分初次買房者 的首期付款最低限,以及推進金融改革等。由國務院 和發改委牽頭設立,政策性開發銀行參與的債券基金 已經完成了第一輪項目投資,目前在進行第二輪,中 國政府希望通過發行債券融資1,600億美元,用於今後 幾年的基礎設施建設項目。

■美聯金融集團高級副總裁 陳偉明

財技解碼



CHINA TAIPING 遲加息、流動性寬鬆 和「十三五」規劃。上周四(22日)歐央行暗示將 加大量寬措施,外圍股市大漲,令港股保持上升走 勢,上周五恒指升306點或1.3%,報23,151點。

先後炒美國聯儲局延

指,「聯儲局9月會議記錄確認委員顧慮全球風險 延遲加息,加上英倫銀行大比數維持利率不變、歐 央行表明量寬未收效,使得全球寬銀根再驅使環球 資金重投風險資產」……「後市還得看內地經濟狀 況,以及中央的宏觀政策等」。

憧憬推出刺激措施

上周內地公佈2015年首三季國內生產總值 (GDP) 按年增長6.9%,其中第三季GDP增速為 6.9%,為2009年第一季以來的新低。經濟下行的壓 力並未緩解,國家發改委已明確提出,第四季要把促 投資、穩增長放在各項工作的首要位置,各項穩增長 政策將持續加碼。9月居民消費價格指數(CPI)按

年僅升1.6%,低於預期;穩增長及外匯佔款下降 為維持流動性寬鬆環境創造條件,市場對內地將進一 步推出刺激措施的預期升溫。目前人行7天逆回購招 標利率2.35厘,維持今年以來最低水平,引導短期 貨幣市場保持相對寬鬆。9月貸款投放顯著回升,新 增人民幣貸款1.05萬億元(人民幣,下同),較8月 10月12日本欄《加息機會減 港股續造好》一文 上升29.7%;其中中長期貸款6,811億元,按月大增 67.3%,通過減息刺激實體經濟投資,初見成效。

「十三五」增市場信心

國家主席習近平明確提出了「十三五」期間須着 力突破十大領域,與之相關的主題非常多。寬鬆的流 動性環境和利率下行的趨勢未變,加上「十三五」規 劃進一步提升市場信心。不過,上文同時指出,「聯 儲局延遲加息,是上周美股走高兼且帶動港股上揚的 動力。只是美國始終會加息,時間表推後而已」。在 短期美元偏弱的背景下,資金回流的趨勢不會輕易逆 轉,因此反彈機會仍在。美國聯儲局加息預期的變 化,可為反彈過程增加波動和曲折。

■太平金控・太平証券(香港)研究部主管 陳羨明